

搁浅鲸将制成标本留日照

由市水产研究所负责制作,用于海洋科普教育

本报1月25日讯(见习记者 侯健) 搁浅日照的大鲸鱼终于有了最终的处理定论。25日,省渔政监督管理处正式批复了日照市渔政监督管理处的报告,同意由日照市水产研究所负责制作搁浅鲸鱼标本。标本制成后,将由日照市水产研究所妥善保存,用于海洋科普教育活动。

15吨重大鲸鱼搁浅日照,引起了全国关注。就鲸鱼如何处置,日照市渔政处在1月21日向省渔政处提交了《关于日照发现搁浅鲸及后续处理建议的报告》。提交的报告中就如何处置鲸鱼的意见和建议,日照市渔政部门做了详细说明:鉴于该鲸鱼是在日照发现,且日照近海每年都有鲸鱼活动,即渔民所说的“四月初八过大鱼”,日照渔民有大鱼崇拜之民俗,渔文化底蕴深厚,建议将此鲸留在日照。另外,日照市水产研究所已建成完备的海洋生物标本馆,具备保存鲸鱼标本的条件,并且被确立为山东省和日照市两级海洋科普教育基地。将鲸鱼留在日照,对建设日照优秀的海洋文化、发挥科普教育基地作用具有积极的意义,而且日照市水产研究所具备制作标本的技

术力量和资金保障。

据日照市渔政监督管理处负责人介绍,日照发现大鲸鱼引起了市民的高度关注,纷纷表达希望鲸鱼能留在日照的心愿。因此,他们在报告中请求批准将该鲸鱼留在日照,制成标本进行保存。为了留下鲸鱼,日照海洋与渔业局领导也多次向省厅领导沟通,做了很多努力。

经过多方努力,1月25日,山东省渔政监督管理处正式批复了日照的报告。批复中提到,经省渔政处研究并报厅长同意,由日照市水产研究所负责标本的制作;标本制成后,由日照市水产研究所妥善保存,用于海洋科普教育活动;由日照市渔政监督管理处对鲸鱼标本制作、展览等活动进行监管,严禁将此鲸挪作他用;省渔政处将对鲸鱼标本制作、展览等情况进行督察。

日照市水产研究所副所长、高级工程师侯和要说,他还没有看到省厅的批复,估计明天就能看到。得知鲸鱼标本可以留在日照他非常高兴,至于鲸鱼标本如何制作,侯所长说,他们将尽快邀请国内有关专家一同制作标本。

资料链接:

《关于日照发现搁浅鲸及后续处理建议的报告》中对日照鲸鱼发现、救助、打捞过程作了详细描述。

发现及救助过程

1月19日中午12时,日照市东港区涛雒镇栈子二村养殖户郭同友在涛雒镇阜鑫渔港南距岸边300米浅水区发现一条大鱼,正随着涨潮海水向岸边移动。东港区渔政站接到信息后,第一时间赶到现场,发现海水浸过该鱼鱼身,只露出尾巴和头部,虽不停挣扎,但已体力不支。

东港区渔政站将现场情况迅速报告东港区海洋与渔业局和日照市渔政监督管理处,市海洋与渔业局领导对此作出批示,要求全力做好救助工作。当日13时30分,东港区海洋与渔业局及市、区渔政机构执法人员、日照市水产研究所科研人员陆续赶往现场,成立了救援工作组。因该鱼主体没入水中,从尾部特征判断可能是

鲸鱼,目测体长为14米以上。由于潮位过低,救援船只无法出港,经救援工作组紧急磋商,决定采取渔船拖带鲸鱼进入深水区的办法施救。待15时20分潮水适合时,由两条救援船靠近鲸鱼,拖曳鲸鱼向深水区移动,16时30分到达深水区,将其放生。

打捞鲸鱼过程

由于该鲸鱼生命特征已比较微弱,将其放生后,1月19日日渔政部门安排专人观察,密切关注其去向。

1月20日早,据渔民报告,鲸鱼已死亡,并漂浮于近岸。市渔政处、东港区渔政站和日照市水产研究所立即实施了打捞。直至当晚11时30分,成功将鲸鱼打捞出水,并运至日照市水产研究所存放。

同时,渔政部门立即与有关科研院所联系,进行鲸鱼死亡原因和种类鉴定。初步鉴定该鲸鱼为哺乳纲、鲸目、须鲸亚目、须鲸科、长须鲸,全长14.1米,体表基本完整,无致命外伤,死亡原因基本确定为自然死亡,但是最终结果需要待解剖内脏时方能确定。



高长龙(左二)在领奖台上

日照残疾运动员世界大赛摘银

高长龙勇夺新西兰世界残疾人田径锦标赛银牌

本报1月25日讯(见习记者 侯健 通讯员 陈剑波) 日照籍残疾运动员高长龙在日前结束的2011年世界残疾人锦标赛中获男子F44级标枪银牌,顺利取得2012年伦敦残奥会参赛资格。

当地时间1月23日16:05,从正在

新西兰基督城举行的2011年世界残疾人锦标赛上传来捷报,日照市残疾人运动员高长龙在男子F44级标枪比赛中投出了赛季最好成绩,成绩为55米21,获得该项目的银牌,顺利取得2012年伦敦残奥会参赛资格。

据悉,本届世锦赛共有来自87个国家的1500余名残疾人运动员参赛,本次锦标赛也是2012年残奥会的参赛资格赛,中国共派出108人的团队,其中山东有5名运动员。整个比赛将于1月30日结束,高长龙还将参加F44级跳远项目比赛。

189户家庭获廉租房补贴

本报1月25日讯(记者 董惠) 25日,记者获悉,伴随五莲县廉租房补贴居民名单的确定。近日,189户低收入住房困难家庭领到了廉租房租金补贴。补贴金额共达20多万元,这让低收入住房困难家庭享受到廉租房带来的实惠。

据介绍,五莲县自2009年开始向低收入住房困难家庭发放补贴。此次补贴申请居民需满足五项条件:具有城区常住户口5年以上;夫妻双方平均年龄满30周岁以上;2009年家庭人均月收入低于410元;县城区域内的无房产、危房户或者家庭人均住

房建筑面积低于10平方米的住房困难户;申请人为城镇职工,包括下岗失业人员。

具体补贴标准为每月3.15元/平方米。对县民政部门确定的低保和县总工会确定的特困职工住房困难家庭,按保障标准全额补贴;对其他城市低收入住房困难家庭,按保障标准的70%给予补贴。

五莲县房管中心相关负责人介绍,经过建档取证、入户调查、审核确认、张榜公示等程序,最终确定2010年共有189户家庭享受廉租房补贴,共发放补贴资金239076元。

检察官帮讨工资5万元

本报1月25日讯(见习记者 徐艳 通讯员 李红) 10余名农民工2008年在日照一建筑工地打工,但工资拖欠了两年一直不给。日前,东港区检察院的检察官了解到情况后,帮助其要回工资5万余元。

2008年8月至11月,家住东港区南湖镇的王某、李某等10余人在日照某建筑工地打工,该建筑公司拖欠王某、李某等人的工资,其间,他们多次索要,只拿到建筑公司出具的一张张欠

条。无奈之下,王某等人来到南湖民生检察工作站,请求检察院提供法律帮助。2011年1月17日,南湖民生检察工作站指派检察官前往日照某建筑工地调查了解情况。经核查,该建筑公司作为用人单位,确实存在拖欠王某等人5万余元工资的事实。检察官与该建筑公司经理反复协商,经过交流,依照相关法律法规终于为王某等10余农民工追到了被拖欠两年多的工资共计5万余元。

春节国内游价格最少涨两成

其中海南游报价增长一倍多

本报1月25日讯(见习记者 张永斌) 25日,记者从日照各大旅行社获悉,今年春节游价格较平时有明显上涨,国内游涨价最低在两成以上,其中海南游价格增长了一倍多。

“今年春节期间的国内长线游以海南、苏沪杭和北京为主,价格涨幅也较大。”日照东方旅行社刘经理告诉记者。据了解,日照各大旅行社实际报价中北京双飞4日游价格为1200元左右,苏沪杭4日游700元左右,而昆明、大理、丽江(昆大丽)6日游价格在3000—4000元。这些线路春节期间的价格比平时高出20%—30%。

据介绍,海南游平时的价格也就在2300元,春节期间从腊月廿五开始,一天一个价,直线上升,在春节前后的几天价格能达到4800元左右。这种价格涨幅较大的南方线路多为新婚夫妇选择。

“主要是因为机票涨价及热门地区住宿成本提高”,新市区一家旅行社经理告诉记者,春节期间机票十分紧张,很少能拿到打折机票,就算拿到了,也仅为8折或9折。而为了让游客在春节期间吃得好、玩得痛快,很多旅游城市提高了服务质量和住宿标准,相应的成本也提高了。

海区路上一家旅行社工作人员说,这几年日照市民春节期间的出游意识在明显增加,去年仅他们旅行社就组织了300多名游客出游。因此,今年春节期间,他们短、中、长线游都精心准备了一些精品热点旅游线路,其中一日短线游以周边城市青岛、沂水、潍坊为主,多为汽车团和火车团,价格则在200元左右。

日照海峡旅行社总经理黄花香告诉记者,春节期间,旅游线路的价格是一个抛物线状的走向,进入腊月廿三即小年后开始上涨,正月初一、初二达到最高峰,过了正月初六开始缓慢回落。



发年货喽!

25日,满载着酒、油、面、鱼、菜等各种年货的一辆辆卡车驶进日照港股份一公司大院内,港口工人们陆续领取年货。春节临近,日照市各企业、单位年货发放已经开始。

本报见习记者 侯健 通讯员 姜志超 摄影报道